

# 衡阳消费市场“节节升温”

1—2月我市实现社会消费品零售总额304亿元，同比增长5.7%，高于全省0.7个百分点

■衡阳晚报全媒体记者 向吟吟

春回大地，生机盎然。随着天气逐渐转暖，衡阳消费市场也在节节升温。无论是年初的春节黄金周，还是前不久的“她经济”，或是眼下火遍各地的赏花热潮，无不释放着消费的火热劲头。

今年以来，我市把恢复和扩大消费摆在优先位置，持续改善消费条件、创新消费场景、激发消费潜力，加快推进区域消费中心建设，一系列扩内需促消费的举措持续发力，消费市场向暖向好实现良好开局。市统计局近日公布的数据显示，1—2月，全市实现社会消费品零售总额304亿元，同比增长5.7%，比全省平均水平快0.7个百分点。

## 多措并举唤起市民消费热情加速回归

夜幕初上，蒸湘万达广场内，灯火通明，人来人往。商场外，在五彩斑斓的霓虹灯映射下，市民们三五成群边逛边聊，路两边商家忙得顾不得抬头，外卖小哥穿梭于人群中。“我们晚上6点钟到万达吃饭，已经到处是等座的队伍了，几乎家家餐厅都有人在排队。”回想起上个周末外出吃饭的经历，市民丁先生禁不住感慨，“从今年元旦到现在，哪怕是一个普

通的周末，去饭店吃饭也要排队。”

同样，在雁峰区市府路美食街也是人流如织，热闹非凡。各种特色美食琳琅满目，市民排起了长队，等候一饱口福，整条美食街弥漫着浓浓的“烟火味”。

1—2月份是传统的消费旺季，随着疫情防控政策优化调整，全市各个县（市）区“促消费”劲头十足，积极出台相关政策、开展各类活动，各大商贸流通企业精心策划丰富多彩的“乐购雁城”“乐享消费”“衡阳味道”等系列活动，为消费恢复向好创造有利条件。开春后，耒阳新市土菜十大名菜评选、珠晖区金甲岭萝卜主题厨艺创新大赛等先后登场；前不久，蒸湘区2023年“‘蒸’情·湘·约·乐享消费”主题消费节在万达广场正式启动，一系列促消费活动轮番上演并将持续全年……多措并举、全面开花，精彩纷呈、热力四射，唤起市民消费热情加速回归。统计数据显示，1—2月，全市限额以上批发和零售业法人单位中，基本生活类商品实现零售额14.44亿元，同比增长15.8%。其中，服装鞋帽针纺织品类、粮油食品类商品零售额分别增长24.4%、17.6%。

基本生活类消费稳定增长的同时，

升级类消费明显回暖。具体来看，1—2月，书报杂志类商品零售额同比增长49.5%，化妆品类商品零售额同比增长29%，电子出版物及音像制品类商品零售额同比增长23.5%，通讯器材类商品零售额同比增长22.5%。重点类商品也持续增长，其中石油及制品类商品实现零售额14.18亿元，同比增长11.5%。

## “赏花经济”带动乡村文旅消费升温

迎着春日暖阳，五彩斑斓的“花世界”在衡阳大地全面铺展开。各地“赏花经济”像春花一样兴盛起来，在推动传统农业转型发展的同时，也推动了乡村文旅消费持续升温。

3月5日上午，2023年衡阳市乡村文化旅游节之耒阳市第三届油菜花节在新市镇渠塘村油菜花基地开幕。另一头的松林驿站广场上，“数商兴农·直播世界”耒阳市第三届农副特产展销会正在火热进行中。菊花茶、柚子酒等一系列土特产品和现场制作的糖粑粑、新市圆子等美食，让游客们在观赏春景的同时也能一饱口福。

同样在衡南县铁市村的1200亩高

标准农田里，自3月以来，连片的油菜花开始进入盛花期，金灿灿的油菜花大面积绽放。不远处的“桃花源”里，漫山的桃树与田间的油菜相呼应，引得游客纷至沓来，踏青赏春光。如今，赏花流量迎来高峰，拍照、打卡、爬山、赏花成为当地的新风潮。在珠晖区茶山坳镇堰头村金甲梨园，千亩梨花也迎来最佳观赏期，如云似雪竞相开放，吸引了一拨又一拨的游客……

统计数据显示，1—2月，全市限额以上住宿和餐饮业法人单位实现零售额2.24亿元，同比增长19.6%。

除了“春日赏花”，“春日采摘”“春季露营”等春季场景式消费也显露暖意。每到周末，各个公园、沿江风光带随处可见搭棚露营的市民，城区周边的草莓园也是异常火爆。一片花海、一口美食、一方天幕……“春日经济”持续升温，市民纷纷表示“不想辜负这春日好时光”。

红红火火的“春日经济”，为新一年的发展开了个好头，也提振着人们的消费信心。下阶段，我市将乘势而上，继续发挥促消费政策的带动作用，加快发展消费新模式，进一步扩大消费需求，不断激发消费活力，筑牢消费市场发展根基，让“开门红”带动“全年红”。

## 衡南县车江街道： 打好森林防灭火“主动仗”

衡阳晚报讯（通讯员 何国新 张传勇 见习记者 邓定蓉）近期，群众春耕生产、祭祀等活动逐渐增多，森林防火形势日趋严峻。衡南县车江街道切实打好森林防灭火“主动仗”，做到山有人巡、路有人守、火有人防、责有人担。

该街道定期召开森林防灭火工作会议，进一步压实森林防火责任。建立由联

村干部、村干部、村民小组长和护林员等包保责任人的防火网格，形成“街道干部包村、村干部包组、组干部包山头”的责任机制。严格值班值守制度，街道联村干部、农业中心、村干部开展24小时值班值守。30人应急救援分队组成4个车队携带扑火装备在重点地段重点山口值守；在重点地段设置森林防灭火劝返点，对来往车辆和外来人员进行检查登记，严防把火种、香烛纸钱等物品带进山。

组织护林员、防火员、志愿者200余人对山上山下、田间地头开展全覆盖式不间断巡查；全街道召开屋场恳谈会40余次，发放森林防灭火禁令5000张，出动宣传车10台次。“村村响”全天定期播放，“衡阳群众”志愿者携带小喇叭巡回宣传森林防灭火要求。

## 辅警患重病 警营有大爱

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 谭宗阳）网格辅警患重病，衡山警营有大爱。3月31日，衡山县公安局领导专程来到患病网格辅警李红家中，送上局党委和全体衡山公安民警辅警的问候并送上了慰问金。

李红是该县城关派出所一名优秀的网

格员，工作勤恳负责、任劳任怨，圆满完成了上级交办的全部任务，工作成绩较为突出。2022年12月底，李红突感身体不适，四处求医。2023年3月22日，经湖南省肿瘤医院确诊，李红患上滤泡型罕见病，发病至今已经耗去了高额医疗费用，后期治疗仍然面临巨额费用。37岁的李红上有六旬老人需要赡养，

下有一双未满10岁的孩子需要抚养，丈夫为了照顾她也不得不辞去了工作。

病魔无情，组织有爱！衡山县公安局党委在得知这一情况后迅速行动，指示政工部门发起爱心捐款倡议，同时想尽一切办法帮助解决其生活方面的困难。截至3月31日，全局民辅警累计向李红捐款35000余元。



## 遮挡号牌运猪肉 撞人倒地竟逃逸

衡阳县交警 36 小时锁定肇事车辆

线索。经了解，伤者身患尿毒症，当日早起是为了去衡阳做透析，没想到遭遇了交通事故。

民警随后通过调取卡口监控锁定目标车辆，但该车辆的前后号牌均被覆盖，无法进行识别。民警对渣江、石市、界牌进行走访排查，同时结合视频侦查对全县100余台同款车辆进行分析。3月29日，中队长李文武在走访渣江镇居民时，获悉该镇某种养专业合作社有一台同款车辆，经常用布罩住车牌运送猪肉。

李文武迅速前往查看车辆，经比对，痕迹特征基本吻合。与此同时，民警陈吉腊在船山时间谷卡口拍到了一辆牌号为湘D.HWxx7的五菱轻型皮卡，经过从事发地到此路段行车时间的测算，基本可以确认该车为肇事车。而渣江镇那台车的车牌正好是湘D.HWxx7。至此，闭合证据链基本形成。

3月29日17时，民警依法传唤了该车驾驶员凌某，在确凿证据前，凌某对肇事逃逸事实供认不讳。目前，此案正在进一步办理中。

## “雁之情”志愿服务队： 热心服务旅客获点赞

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）“阳春三月，春暖花开。因为有你们爱的传递，雷锋精神才会永垂不朽，你们是新时代的骄傲，你们是新时代的楷模！”……4月3日，衡阳火车站客运四班收到一封来自1500多公里外的安徽的感谢信，字里行间情真意切，流露出对车站工作人员热心帮助的感激之情。

原来，3月8日傍晚，来自安徽铜陵的何爷爷和妻子来到衡阳火车站，准备乘坐晚上20点36分开的K162次列车返回家中。由于年事已高，两位老人行动不便，互相搀扶着往候车室走去。这一幕，正好被客运员李欣娜看到，于是立即上前主动询问两位老人是否需要帮助，在得到肯定答复后又用电台呼叫客运总值班员吴志成，请其安排“雁之情”志愿者潘腾全程护送两位老年旅客，帮助旅客提前上车。列车到站停稳后，潘腾找到162次列车长当面进行重点旅客交接，将何爷爷夫妇扶到卧铺车厢铺位上安顿好，才放心地离去。

其实，这样的暖心故事每天都在衡阳火车站上演。为了更好地帮扶老幼病残孕等重点旅客出行，自2014年起该站组建了一支党团员志愿者服务队，全力打造“雁之情”服务文化品牌。据统计，自今年春运以来，“雁之情”党团员服务队已累计帮助老幼病残孕等特殊旅客100余人次，收获旅客表扬80多次。